

Сахарный диабет и его осложнения

В 2004 году Российская диабетическая ассоциация приняла решение рекомендовать БАД «Флоравит Э» (водный и масляный растворы) «... для профилактики и диетического лечения метаболического синдрома, ожирения и сахарного диабета», а также рекомендовать крем «Таис славянская» «... для ухода за кожей нижних и верхних конечностей у людей с сахарным диабетом, атеросклерозом, артериальной гипертензией и иными состояниями, сопровождающимися ксеродермией и перекисным окислением липидов в коже».

Официально поставленные диагнозы осложнений **диабета** являются результатами накапливаемых нарушений обмена веществ вследствие динамической недостаточности инсулина. При этом страдают все органы и системы организма. Нарушается работа сердца (диабетическая миокардиодистрофия), печени (гепатопатия), желудочно-кишечного тракта (дисбактериоз, дистония, ферментативная недостаточность и т.д.), страдает деятельность центральной нервной системы (энцефалопатия) и т.д. В конечном итоге, развиваются осложнения, связанные с повреждением мелких артерий – ангиопатии. В сетчатке это приводит к снижению зрения вплоть до полной слепоты, поражение мелких сосудов почек – одна из причин развития хронической почечной недостаточности, появление трофических язв - следствие нарушения периферического кровообращения и развития «диабетической стопы». Так же, при сахарном диабете нарушается чувствительность (диабетическая полинейропатия), появляются зоны как с полной анестезией, так и с повышенной чувствительностью до болевых ощущений при прикосновении. Кожный зуд, жжение, «ползание мурашек» - это все проявления диабетической полинейропатии.

Сахарный диабет всегда сопровождается снижением иммунитета. Любая инфекция на фоне сахарного диабета развивается «как на дрожжах», случайные раны, ссадины, ожоги очень долго не заживают и нагнаиваются. И, с другой стороны, даже обычный насморк может вызвать декомпенсацию сахарного диабета. И из этого порочного круга очень нелегко выбраться. Поэтому, нормализация иммунного статуса организма с помощью приема препаратов «Флоравит Э» в этой ситуации приобретает особую актуальность.

С целью коррекции течения сахарного диабета 2-го типа и профилактики осложнений сахарного диабета 1-го и 2-го типов:

- при длительности сахарного диабета до 5 лет минимальный курс приема препаратов «Флоравит Э» 2 месяца 2 раза в год,
- свыше 5-ти лет – 3 месяца 2 раза в год.

Раствор	1-я неделя	2-я неделя и далее
Масляный	1/2 чайной ложки за 15-20 минут до завтрака	1 чайная ложка за 15-20 минут до завтрака
Водный	1 столовая ложка за 15-20 минут до ужина	По 1 столовой ложке за 15-20 минут до обеда и до ужина

Особенности применения

Лицам, страдающим **желчно-каменной болезнью** масляный раствор «Флоравит Э» назначается во время завтрака.

При **гипертонической болезни 2ст.**, масляный раствор назначается: 1-я неделя – 5 капель, 2-я неделя – 10 капель, с 3-й недели повышать до 1 чайной ложки. Прием водного раствора «Флоравит Э» по стандартной схеме.

При **гипертонической болезни 3ст. и хронической сердечной недостаточности**, масляный раствор назначается: 1-я неделя – 5 капель, с 2-ой недели – 10 капель. Прием водного раствора «Флоравит Э» по стандартной схеме.

Лицам старше 70 лет рекомендуется принимать половинные дозы растворов «Флоравит Э».

При **нарушениях чувствительности и периферического кровообращения («диабетическая стопа»)** рекомендуется использование кремов: [крем «Флоравит комфорт для ног»](#) или [крем «Таис славянская»](#). Накладываются кремы одинаково – от кончиков пальцев ног до паховой складки со всех сторон легкими поглаживающими движениями снизу вверх. Не массировать! Не втирать! 1 – 2 раза в день.

При развитии трофических язв – см. раздел [трофические язвы](#).

Актуальной остается проблема выбора косметических средств для людей, страдающих сахарным диабетом. При сахарном диабете страдают все органы и системы, в том числе и кожа. Она становится сухой, склонной к раздражению. Случайные раны, ссадины, ожоги очень долго не заживают и нагнаиваются. Немало неприятностей доставляют кожный зуд и расчесы. Волосы также могут редеть, становятся тусклыми и ломкими.

В связи с этим применение средств оздоровительной косметики "Флоравит" будет весьма полезным тем, кто страдает сахарным диабетом. Улучшение микроциркуляции, питания, регуляция водно-электролитного баланса, восстановление факторов местного иммунитета кожи - далеко не полный перечень достоинств косметики "Флоравит", которая включает средства ухода за кожей лица, рук, ног, средства ухода за кожей головы и волосами, антицеллюлитную программу.

Информацию об этих уникальных косметических средствах Вы можете получить на нашем сайте в разделе "Продукция".